

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到晴,最高24℃,最低14℃  明天:多云到晴,夜里阴有阵雨,最高23℃,最低15℃

2022年3月11日 星期五 农历壬寅年二月初九 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第21936期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

五年,2282件议案

总结届全国人民代表大会以来的五次大会可以发现,代表们在大会期间共提出议案2282件,其中,绝大多数是法律案,共有2249件,占到了98.55%。五次大会期间的议案数量整体呈上升趋势,2018年大会期间提出议案325件,2019年、2021年、2022年都超

过470件,2020年达到506件。

这些议案都紧紧围绕党和国家工作大局,着力通过立法推动和保障重大决策部署、重大发展战略落实;聚焦人民群众所思所盼,以法治方式推动实现人民群众对美好生活向往。

据新华社北京3月10日电

十三届全国人大五次会议闭幕

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等出席 栗战书讲话

新华社北京今日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员出席闭幕会并在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758人,

缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,大会主席团常务主席、执行主席栗战书宣布会议开始。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告、关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划、关于2021年中央和

地方预算执行情况与2022年中央和地方预算、关于全国人大常委会工作报告、关于最高人民法院工作报告、关于最高人民检察院工作报告的六个决议;通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,通过了香港特别

行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

随后,栗战书发表讲话。

上午9时42分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

李克强上午出席 记者会并回答中外记者提问

5.5%左右增长好比登山 1.5万亿退税相当于输氧



■今天上午,十三届全国人大五次会议闭幕后,国务院总理李克强在人民大会堂出席记者会并回答中外记者提问。记者会采用网络视频形式进行 **新华网**

中国经济 高水平稳就是进

- 实现5.5%左右的增长,这是在高水平上的稳,实质上就是进,是不容易的。
- 好像登山,如果你要登1000米的山,想爬10%,那100米就可以;如果你要登3000米的山,想上5%,那就是150米。而且条件也变了,越往上气压越低、氧气越少,看似速度放缓了,实际上分量更重。减税降费,特别是退税,这相当于给登高山的人输氧。

减税降费 施肥施到根上

- 这次我们实施的大规模减税降费是退税和减费并举,规模2.5万亿元。我们采取提前退税的办法,就是一次性把留抵的税额退给企业,规模1.5万亿元以上。
- 要在今年6月底以前,把小微企业的留抵税额一次性退到位。说破千言万语,不如干成实事一桩,一定要把这项关键性措施落到位。

疫情防控 更加科学精准

- 中国一直统筹疫情防控和经济社会发展,积极推动国际交往合作,我们会根据疫情的形势变化和病毒的特点,使防控更加科学精准,保障人民生命健康,保障正常生产生活秩序,保障产业链供应链的安全。
- 我们已经开通了快捷通道和绿色通道,对一些关键环节的企业和项目,保障他们正常的生产经营。

>>>详见第2/23版

部署

受市委书记李强委托,龚正召开 疫情防控专题会

全力以赴阻断传播链 尽早实现社会面清零

本次疫情仍处于防控关键阶段,要清醒认识严峻性复杂性,迅速坚决行动起来。以最短的时间、最果断的行动坚决阻断疫情传播扩散

故事

40张笑脸1封信 为“密接女孩”鼓劲

格致初中的一名女生是新冠病毒感染者的密切接触者,全班为此需要隔离。这让她感到无比自责,觉得“连累”了同学。不过,令她感动的是,全班同学不仅没有“嫌弃”她,还精心制作了祝福视频。校长还写了一封长信,鼓励同学们将这段经历视作成长中的宝贵财富。

提醒

收到流调短信≠密接或次密接

>>>详见第6、7版